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全一頁 

一、英國於 2010 年 5 月國會大選後組成聯合政府（coalition government），此聯合政府

並決定於 2011 年 5 月對於國會選舉制度是否應改為選擇投票制（alternative vote）
進行公民投票，但此項公投後來並未獲得通過。請問英國於 2010 年 5 月為何會組

成聯合政府？此聯合政府為何要進行選制改革？何謂選擇投票制？試分別說明之。

（25 分） 

二、美國於 2010 年 11 月的期中選舉（midterm election）後，再度形成分立政府（divided 
government）。有學者認為，近四十年來，分立政府在美國已成為常態。請問何謂

期中選舉？何謂分立政府？美國形成分立政府的主要原因為何？試分別說明之。

（25 分） 

三、法國於 2012 年 4 月至 5 月舉行總統大選，經過兩輪投票，由社會黨的歐蘭德（François 
Hollande）獲勝，而 6 月舉行的國會選舉中，亦由社會黨取得國民議會的多數席位，

而避免了第四次左右共治（cohabitation）的出現。請問何謂左右共治？法國過去為

何會形成三次的左右共治？這和法國第五共和憲政體制的設計有無關係？試分別說

明之。（25 分） 

四、目前全世界實施聯邦制（federation）的國家僅有二十多個，但這些國家的領土面積

總和卻超過全世界的一半。試說明這些國家採行聯邦制的主要原因。（25 分） 


